



UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE CIÊNCIAS HUMANAS E SOCIAIS
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ADMINISTRAÇÃO

1 Em vinte e um de março de dois mil e dezesseis, os membros do colegiado do Mestrado
2 Profissional em Administração do Programa de Pós-Graduação em Administração, do
3 ICHS/UFF/VR, reuniram-se ordinariamente, na sala 303B campus Atterrado às 14h20m, para
4 a realização da vigésima sétima reunião ordinária do colegiado. Dentre os membros,
5 estiveram presentes, em ordem alfabética, os seguintes professores: André Ferreira, Márcio
6 Abdalla, Murilo Alvarenga, Pauli Garcia. O professor Murilo inicia a reunião destacando os
7 pontos da pauta: (1) Planejamento PPGA - Formação dos Grupos de Trabalhos; (2) Seleção
8 2016-1: Homologação e indicação dos orientadores; (Ata *Ad referendum*); (3) Plano de
9 Comunicação e Assessoria do PPGA; (4) Informes da RASI; (5) Parceria CASI 2016 com
10 UFJF; (6) Informes da Turma Fechada IFMT; (7) Alteração de Orientador - Discente Cristiane
11 Leal (Ata *Ad referendum*); (8) Banca de defesa aluno Marcelo Manoel 21/03/2016 (Ata *Ad*
12 *referendum*) (9) Prorrogação do prazo de trancamento de matrícula aluna Alessandra Almeida
13 e trancamento de matrícula da aluna Diliane Medina (Ata *Ad referendum*); (10) Ajuste no
14 regimento interno do PPGA; (11) Proposta de abertura de edital para ingresso de docente no
15 PPGA (colaborador e permanente); (12) Assuntos Gerais; O professor Murilo informa nessa
16 reunião se inaugura um novo formato do quórum do colegiado, aprovado na reunião de
17 16/11/2015 e que será formalizado junto a PROPI posteriormente. A formação atual será de
18 acordo com as Linhas de atuação técnico-científico com 5 docentes; 1 coordenador ou o
19 vice-coordenador, 4 docentes, 1 representante discente, onde 2 docentes seriam da LACT 1 e
20 2 docentes da LACT 2 e os respectivos suplentes da seguinte forma: O coordenador Murilo
21 Alvarenga e vice-coordenador Gustavo Motta - LACT 1 - Márcio Abdalla (titular) / Júlio
22 Andrade (suplente) - André Ferreira (titular) / Raphael Jonathas (suplente) - LACT 2 - Pauli
23 Garcia (titular) - Aldara César (suplente), Ricardo Guabiroba (titular) / Ualison Rébula
24 (suplente) e o representante discente. (1) O professor Murilo pede aos membros do colegiado
25 para que definam participantes dos grupos de trabalho sugeridos, em seguida faz a leitura e
26 explicação sobre os grupos de trabalho para o Planejamento do PPGA. O professor Murilo
27 pede para que todos participem de pelo menos um grupo. Os professores debatem e os
28 grupos com seus respectivos componentes são divididos da seguinte forma: 1-GT - Processo
29 Seletivo e Matriz Curricular - Gustavo Motta; 2-GT - Credenciamento e avaliação docente -
30 André Ferreira; 3-GT - Revisão do Projeto de Curso - Pauli Garcia; 4-GT - Divulgação e
31 Transparência das informações - Márcio Abdalla; 5-GT - Título e Resumo dos Trabalhos -
32 Ricardo Guabiroba; 6-GT - Critérios de Defesa - Murilo Alvarenga. Os demais professores
33 serão consultados posteriormente para informar os grupos que participarão. (2)-(7)-(8) e (9) O
34 professor Murilo altera a ordem dos pontos de pauta e pede aos membros do colegiado que
35 homologuem as atas *Ad Referendum* do dia 21/03/2016, ele faz a leitura das atas e confirma
36 os nomes dos 6 alunos ingressantes e seus respectivos orientadores e coorientadores. O
37 professor Ricardo Guabiroba passa a orientar a aluna Cristiane Leal substituindo a professora
38 Cecília Toledo. A composição da banca de defesa do aluno Marcelo Manoel é definida
39 conforme a ata *Ad Referendum*. O prazo de trancamento da aluna Alessandra Almeida é
40 prorrogado até o início do 2º semestre letivo de 2016. A aluna Diliane Mediana solicitação O
41 trancamento de matrícula no 1º semestre de 2016. Os membros do colegiado aprovam as
42 atas *Ad Referendum* por unanimidade. Os membros também aprovam o prazo para o
43 trancamento de matrícula no curso e definem que todo aluno deverá solicitar o trancamento
44 de matrícula na secretaria do curso antes do início do semestre letivo e cancelamento de
45 disciplina antes do início dos trimestres (T1 e T2). (3) e (4) O professor Márcio informa que foi
46 criado um grupo no whatsapp e facebook para facilitar a divulgação das informações do
47 PPGA. O professor Márcio fala que a revista RASI está no ar, de forma estável e pede que
48 todos do PPGA se cadastrem como autor, leitor e avaliador. O professor informa que dessa
49 forma terão vários avaliadores para as submissões ou trabalhos que forem enviados, explica
50 também que a revista já está com ISSN, DOI está indexada em 6 bases de dados. O
51 professor Márcio diz que se reuniu com a Leticia e que desenvolveram uma planilha com as




UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE CIÊNCIAS HUMANAS E SOCIAIS
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ADMINISTRAÇÃO

52 informações enviadas para plano de Assessoria e Comunicação. O professor Márcio pediu
53 para ela criar os formulários e posteriormente os professores poderão fazer uma avaliação do
54 que foi desenvolvido. O professor Murilo agradece ao professor Márcio pelo empenho para
55 desenvolver a revista RASI, o plano de Assessoria e Comunicação do PPGA, e acredita que
56 terão muito sucesso. O professor Márcio ressalta que é muito importante que todos agora
57 divulguem, principalmente para os alunos da graduação que tem interesse em fazer o
58 mestrado. (6) O professor Murilo informa que tem novidades sobre a turma fechada do IFMT,
59 diz que a negociação continua. O professor informa que conversou com a professora Ana
60 Paula Miranda que assumiu a coordenação do Stricto Sensu da UFF, e entregou a proposta
61 feita ao IFMT sobre a turma. A professora disse estar ciente e que está devendo uma
62 resposta para a coordenação do MPA, diz que a proposta deve ser analisada com muito
63 cuidado, por não entender muito bem como funciona a questão de turma fechada. A
64 professora questionou o professor Murilo se o IFMT tinha marco legal sobre a proposta. O
65 professor Murilo então fez uma consulta ao professor Ilton e o mesmo respondeu que o
66 professor Murilo deveria da continuidade com a proposta através da abertura de um processo.
67 O professor Murilo também solicitou ao IFMT um ofício de interesse informando recurso e
68 aspecto legais, anexado ao processo e enviado a professora Ana Paula Miranda, que
69 encaminhou para uma consulta no PROGER. O professor Murilo explica então como será o
70 andamento e como de dividirá em 3 processos. O professor Murilo fala que o professor
71 Frederico, pró-reitor do IFMG do sudeste de Minas Gerais, entrou em contato com ele e
72 demonstrou interesse em conhecer o programa. O professor Murilo explica que marcou uma
73 visita do Reitor e Pró-reitor do IFMG para o dia 24/03/2016 às 14 horas no ICHS, em seguida
74 faz um convite para que os professores participem e diz que enviará um convite por e-mail
75 formalizando a visita dos reitores do IFMG. (10) O professor Murilo fala que não deveriam
76 criar grupos de trabalho para o ajuste no regulamento interno, explica que já é uma atribuição
77 do próprio colegiado fazer as alterações. O professor propõe ele mesmo fazer uma leitura do
78 regimento interno e enviar aos professores às sugestões de alterações do regimento e
79 posteriormente o colegiado validar. O professor diz que a alteração no regimento interno será
80 ponto de pauta da próxima reunião. (11) O professor Murilo fala que a Seleção Docente é
81 uma sugestão para o colegiado apreciar, que o professor André se prontificou a ser o
82 representante dessa Seleção. O professor Murilo sugere que os professores do programa
83 divulguem para o corpo docente da UFF o interesse em ter novos professores compondo o
84 colegiado do MPA. O professor Murilo propõe que os professores sejam convidados e
85 informados sobre os critérios de credenciamento, nessa avaliação também será verificado se
86 o professor tem um perfil compatível com o programa. Os professores André, Márcio e Murilo
87 se propõem a fazer os primeiros convites. (12) Assuntos Gerais: O professor Pauli informa
88 que a aluna Fernanda Santos Mendes fez a defesa de sua dissertação no dia 19/01/2016 e os
89 professores da banca de defesa determinaram o prazo de 60(sessenta) dias para a aluna
90 entregar a dissertação final com as alterações solicitadas pela banca. O professor Pauli
91 explica que a aluna não cumpriu o prazo e pede ao colegiado que prorrogue por mais
92 30(trinta) dias a entrega da dissertação. Os professores entendem que a aluna ainda tem
93 prazo, que de acordo com o regulamento são 90(noventa) dias. Os professores aprovam a
94 prorrogação do prazo. O professor Murilo comenta sobre a participação dele e do professor
95 Gustavo na Oficina promovida pela ANPAD, no espaço cedido pela FGV. O professor Murilo
96 conta que participou de dois grupos de trabalho e faz um resumo das atividades
97 desenvolvidas, os contatos feitos com outros professores e boas propostas que poderá trazer
98 para o programa. Sem mais a ser tratado, deu-se por encerrada a reunião as 15h48m eu
99 Carla Cyrne, secretária do PPGA, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será
100 assinada por todos os membros presentes do colegiado.



UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE CIÊNCIAS HUMANAS E SOCIAIS
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ADMINISTRAÇÃO

101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113




André Ferreira



Marcio Abdalla



Murilo Alvarenga



Pauli Garcia